

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18388 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2012年6月23日 星期六 今日24版
农历壬辰年五月初五 A叠新闻 / B叠专副刊
今天:大雨转小雨,最低21℃(昨天最高25.7℃)
明天:阴天转阵雨,最高26℃,最低22℃

明天「上天」入海「关键日」

神九 手控接天宫 蛟龙 下海七千米



● 昨天,7000米级海试第三次下潜,最大深度6963米,并获得一个生物样品

(相关报道见 A14 版·中国新闻)

电影节尚未闭幕,观众已近20万人次,创19年新高。多位外国影人感叹——

“上海观众太懂电影了!”

《阿里郎》

汗青



十五年了,上海国际电影节选片水平不断提高。这次有部《阿里郎》,是韩国导演金基德的最新制作。他三年躲进荒山野僻,自导、自演、自拍,完成了一部一个人的电影。在影片中,他对电影的真实,社会的势利,自我的功名心进行了拷问,直击心灵,颇有深度。

一部毫无商业元素的影片,竟然票子卖光,许多人坐到字幕放完,并报以热烈掌声,可见上海影迷有眼光。与商业大片的观众相比,或许他们只是小众,但“百花齐放、百家争鸣”是不能忽视小众的,没有无数的小众,就不会有有质量的大众,就不会有文化的真正繁荣和发展。

冯小刚在电影主题论坛发言,感慨中国社会造假成风,因此不能过高评估民族素质,讲述世界能接受的好故事,这或许是激愤之词。但从《阿里郎》等小众影片受欢迎,也提醒电影大腕们,不要低估了成长起来的年青一代,他们对真实的追求,审美的提升,也许已走在了许多电影人前面。



实习生 陶禹舟
本报记者 罗震光

现出的对电影的狂热和尊重,更让人印象深刻。电影节,之于影人是一次重要的仪式,之于影迷,则是一场盛大的狂欢。

赶场有热情

2012年6月9日,是本届电影节的首个公开售票日,为能在这一天凯旋,无数影迷早就摩拳擦掌、排兵布阵。据上海影城工作人员说,当日凌晨1时就已有影迷来排队;到早上7:30,据目测,现场排队人数已增加到两百多。而导演贾樟柯

作为一名资深影迷,当天也特地飞来上海买了20多张票。

能买到票固然高兴,但对一些影迷来说,在接下来的9天里赶场看数十部电影,并且白天还要继续工作,于体力则是一个极大考验。伴随上海国际电影节走过了12年历程的王彼得此次计划看20部电影,电影节开幕后,他每天都辗转奔波于申城各大电影院之间,最多的一天甚至排了4部,每晚直到凌晨才回到家中。“很累,但是累并快乐着。”对于坚持只在影院看电影

的王彼得来说,电影节是一次难得的狂欢。

而网友Tatanshen也在微博中写道:“七点不到起床,风雨也阻不住我要出发的脚步。人生难免起伏,我们都需要找一个出口。金基德的出口是拍电影,哪怕他只能拍自己。而我,则是去看电影。”

选片有素质

除了狂热,本届电影节期间,影迷们表现出来的还有高素质。许多人都是等到字幕放完才离场,电影结束后给予掌声向主创人员致敬的情形也并不少见。电影文化工作者“妖灵妖”就曾表扬说,自己去看《白兔糖》时,“观众素质良好,无屏摄、无手机党,老阿姨的评论音轨也很有深度且懂得片中的幽默,全场观众自发鼓掌三次,用这样一部轻松、简单、励志的电影来结束电影节,真快活。”

(下转 A6 版)



端午淅沥雨 难挡出游心

今日端午节,天公不作美。淅淅沥沥的黄梅雨,挡不住都市人放飞心灵出门一游的兴致。

今年端午小长假,铁路上海站预计3天发送旅客90万人次,同比增加10.54万人次,增幅13.3%。假日客流最高峰出现在昨天,全天共发送旅客29.5万人次。为应对集中出行的客流,铁路上海站节前增设网络购票取票专窗,铁路上海虹桥站第9售票处早高峰时改为取票处,并在第11售票处开设购票窗口。上图:昨天上海虹桥火车站候车大厅迎来第一波出行高峰
见习记者 陈梦泽 摄影报道

下周平均气温:25℃—26℃

本报讯(记者 马丹)梅雨滴答一整夜,端午假期雨不停。暴雨蓝色预警信号今晨6时28分拉响,到11时05分才解除,白天本市东南部降雨明显。据上海中心气象台预报,随着西南暖湿气流加强梅雨带北抬,未来一周本市阴雨不止,27日到29日雨水较集中,周平均气温预计为25℃至26℃,极端最高气温可达28℃至30℃。

气象专家说,近日申城天气凉爽与降水有关,未来一周可能出现短时强降水、雷电等强对流天气。据预测,今年申城梅雨量较近10年平均值偏多两成;七八月间降水量较近10年平均值略多。

【标题新闻】

肝病大会在沪召开 国际病毒性肝炎和

周济韩正出席会议并致辞
刘延东发来贺信,陈至立

丰田轿车凌晨撞上电杆 23岁女驾车人不幸身亡

车上4人刚从娱乐场所出来,3名男性伤者都喝过酒
>>>详见 A4 版·社会新闻

德国 法国 意大利 西班牙

欧洲四国首脑同意拿出 1300亿欧元促经济增长

>>>详见 A16 版·国际新闻

欧锦赛速递

今晨比赛结果

德国 4比2 希腊
(德国晋级四强)

明晨赛事预告

02:45 法国—西班牙

>>>详见 A8-A12 版